

撒该

他是谁？一个税吏，就是一个为罗马皇帝收税的人，当主耶稣在世的日子，以色列地被罗马帝国所统治。犹太人不喜欢税吏，一是因为他们同样是犹太人，但有时很不诚实，二是因为犹太人憎恨罗马的统治，想得到解放。此外他们把税吏看作与罪人一样，所以撒该属于那些没有好名声的一群人。他是税吏们的头，他的行为可能比一些税吏要好（路加福音 19:8）。

这个人虽然有钱，但是他却需要一些更好的东西，因为金钱不能让一个人的心灵得到满足与快乐。“他要看看耶稣是怎样的人”。因为他个头矮小，人多得让他看不见主。所以他“就跑到前头，爬上桑树”。他曾听说过主耶稣，并下定决心一定要看见祂，因为他知道主“必从那里经过”。

让我们在这里稍停一下来问问自己，我们心里是否也渴望看见祂。我们可能有很多让我们快乐的事，也许我们有很多朋友；但是这些事都不能满足我们的心灵，朋友也会像那群人

一样挡住我们的视线，让我们看不见主。你也许年纪还轻，认为自己很富有，因为受到许多属世的祝福；然而若你不认识主耶稣也不爱祂，你就是何等的贫穷！

这个人需要离开人群独自一人去到一个地方，为了能“看看耶稣是怎样的人”。最令人快乐的是，救主“抬头一看”，见到了他。祂知道撒该在哪，而且祂会很喜悦，因为看见撒该如此认真。主告诉他三件事：

1. “撒该，快”
2. “下来，”
3. “今天我必住在你家里。”

主耶稣有权去吩咐人，并且知道人也会顺从祂，因为是神把那寻见耶稣的心愿放在这个人里面，也是神让这个人顺从祂，因祂是主。是的，这三件事撒该都一一行了。

1. “他就急忙”，没有一刻迟疑，因为主就是那位他所等候的。接着他
2. “下来”，就到主所在的地方，并且他
3. “欢欢喜喜地接待”祂到他家里。正是在那里主说出了这句恩言：“今天救恩到了这家”。

我们不知道主耶稣在他家里住了多久，但

是我们确信祂到了一个不是人手所造的家里，也就是祂永远住在撒该的心里。亲爱的读者，救主在你的心里也有一个家吗？

请你问自己，“我有没有像这个人一样，认真地去寻求主？”主耶稣是那位让我梦寐以求的吗？还是我在渴望其它的东西？我愿意离开人群与他们属世的欢乐，到那主耶稣要召我的地方吗？若我听到祂的声音，我会急忙去到祂那里吗？

撒该是个矮的人
个头非常的矮。
他爬上一棵桑树
因救主那儿来。
因救主那儿来。

救主让你脱离债
若你向祂认来。
若你不把罪隐藏
并提名说出来。
并提名说出来。

救主是来找这人
祂洗净了心呀。
并对撒该说：下来
因我要住你家。
因我要住你家。

那你也成神孩子
同撒该一样啊。
他信主耶稣基督
因祂死各各他。
因祂死各各他。